ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

COBET SE30NACHOCTM





Distr. GENERAL

S/14999 25 April 1982 RUSSIAN ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕИСТАВИТЕЛЯ АРГЕНТИНЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 25 АПРЕЛЯ 1982 ГОЛА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь обратиться к Вашему Превосходительству во исполнение четких инструкций моего правительства и в связи с моими предыдущими сообщениями о положении на Мальвинских островах, островах Южная Георгия и Южных Сандвичевых островах и считаю себя обязанным довести до Вашего сведения следующее:

Правительство Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, начавшее эскалацию своих агрессивных действий с направления военно-морского флота, в состав которого входят атомные подводные лодки, и продолжившее ее морской и воздушной блокадой части территории Аргентины, совершило сегодня, 25 апреля, вооруженную агрессию против островов Южная Георгия, которые являются частью территории Аргентины, с использованием военно-морских кораблей и вертолетов.

Эта агрессия началась в утренние часы нападением на аргентинскую подводную лодку, которая стояла на якоре в надводном положении и с которой разгружалось продовольствие, медикаменты и почта в порту Грютвикен, и была продолжена непрерывным обстрелом этого порта кораблями военно-морского флота Великобритании.

В течение более четырех часов охраняющая остров команда подвергалась непрекращающемуся обстрелу эскадренного миноносца "Эксетер"; кроме того, сильно вооруженные вертолеты неоднократно в ходе своих вторжений обстреливали из пулеметов оборонительные позиции. Затем после тактического кратковременного отхода "Эксетер" расположился на рейде Пуэрто-Ли при поддержке остальной части кораблей, входящих в состав оперативной группы (один танкер, один транспорт для перевозки войск и одно судно материально-технического обеспечения) якобы в ожидании надлежащих условий для нового штурма

S/14999 Russian Page 2

на позиции аргентинских войск. Последняя информация о событиях в Пуэрто-Ли, находящемся к северо-западу от Грютвикена, подтверждает, что размещенная там малочисленная команда ВМС решила оказывать сопротивление на своих позициях до тех пор, пока не будут использованы все возможности для обороны.

Правительство Аргентины желает подчеркнуть, что это нападение произошло в момент, когда еще велись переговоры, начатые с участием государственного секретаря Соединенных Штатов Америки г-на Александра Хейга.

Эти переговоры предусматривали одновременное рассмотрение всех аспектов резолюции 502 Совета Безопасности от 3 апреля 1982 года.

Мое правительство считает, что этот новый акт агрессии Великобритании представляет собой серьезное нарушение международного мира и безопасности.

Прошу срочно распространить настоящое письмо в качестве документа Совета Безопасности.

> Эдуардо А. РОКА Посол Постоянный представитель